



ПЯТАЯ ГАЗЕТА

№ 27
(327)

ИЩЕМ, ОШИБАЕМСЯ, НАХОДИМ

4 ИЮЛЯ 2023



Рис. Рауля Еркимабаева

Правительственная власть с её постоянной армией, всё регулирующей бюрократией, отупляющим духовенством и раболопной судейской иерархией стала настолько независимой от самого общества, что достаточно было смехотворно посредственного авантюриста в сопровождении голодной банды головорезов, чтобы овладеть ею.

К. МАРКС, Ф. ЭНГЕЛЬС

- 2 | Народ НЕДОУМЕВАЕТ
- 3 | НАТО или не НАДО
- 4 | Под железной ПЯТОЙ

- 5 | Оболгал РОДИНУ
- 6 | Великая БИТВА
- 7 | Сегодня в ШКОЛЕ

ТОТАЛЬНЫЙ КОНТРОЛЬ ЧЕРЕЗ «ЗАБОТУ О ЗДОРОВЬЕ»

Свершилось знаковое событие в стане тех, кто планирует единую «цифровую архитектуру» обновлённого человечества. Проект «пандемия Covid-19» продолжает своё развитие – ведь нам уже сообщили устами главы ВОЗ Гебрейесуса, что «распространение новой опасной заразы неизбежно». И вот те ребята, которые сильно озабочены «зелёной повесткой», «пределами роста» человечества и промышленности, они же главные лоббисты ЦУР ООН, они же «филантропы»-руководители Фонда Рокфеллера, Фонда Билла и Мелинды Гейтс, консалтинговых гигантов Accenture, McKinsey, IT-монополиста Microsoft, они же – инициаторы международных цифровых проектов «иммунный паспорт» и «личный ID» человека руками своих марионеток в Еврокомиссии и ВОЗ объявили о запуске «знакового партнёрства в области цифрового здравоохранения». А именно: о создании «глобальной системы, которая поможет облегчить мобильность и защитить граждан по всему миру от существующих и будущих угроз здоровью». То есть три года спустя они всё-таки запускают цифровой паспорт вакцинированного раба, который у нас пытались узаконить Голикова и Мухоморова в конце 2021 г. В ЕС тоже было сильное народное сопротивление, но очевидно, что глобалисты это не волнует. Не за горами ограничение не имеющих этого клейма граждан на свободное передвижение, а также поражение в иных базовых правах. Увы, смутные времена цифроконтроля всё ближе, и на этом фоне поражает инициатива «наших» дипломатов в Женеве, буквально цепляющихся руками за ноги убегающих из России «партнёров» из той же ВОЗ.

Приведём полный перевод выдержки из пресс-релиза на сайте Еврокомиссии от 5 июня 2023 г. Вряд ли официальные СМИ сообщат подробно гражданам России о том, как на весь мир надевают ошейники, и кто конкретно это делает: «Сегодня Европейская комиссия и Всемирная организация здравоохранения объявили о запуске знакового партнёрства в области цифрового здравоохранения».

В июне 2023 года ВОЗ приступит к внедрению системы цифровой сертификации COVID-19 Европейского союза (ЕС) для создания глобальной системы, которая поможет облегчить глобальную мобильность и защитить граждан по всему миру от существующих и будущих угроз здоровью. Это первый структурный элемент Глобальной сети сертификации цифрового здравоохранения ВОЗ (GDHCN), которая будет разрабатывать широкий спектр цифровых продуктов для улучшения здоровья всех.

Основанная на Глобальной стратегии здравоохранения ЕС и Глобальной стратегии государств – членов ВОЗ в области цифрового здравоохранения, инициатива осуществляется в соответствии с соглашением, подписанным комиссаром Кириакидесом и Генеральным директором ВОЗ д-ром Тедросом Адханом Гебре-

йесусом 2 декабря 2022 года, об укреплении стратегического сотрудничества по вопросам глобального здравоохранения. Это ещё больше укрепляет надёжную многостороннюю систему, в основе которой лежит ВОЗ, опирающаяся на сильный ЕС.

Это партнёрство будет включать тесное сотрудничество в разработке, управлении и внедрении системы ВОЗ с использованием обширного технического опыта Европейской комиссии в этой области. Первым шагом является обеспечение того, чтобы действующие цифровые сертификаты ЕС продолжали эффективно функционировать.

Одним из ключевых элементов в работе Европейского союза по борьбе с пандемией COVID-19 стал цифровой сертификат вакцинации COVID. Чтобы облегчить свободное передвижение в пределах своих границ, ЕС быстро ввёл совместимые сертификаты COVID-19 (под названием «Цифровой сертификат COVID ЕС» или «DCC ЕС»). Основанная на технологиях и стандартах с открытым исходным кодом, она позволила также подключить страны, не входящие в ЕС, которые выдают сертификаты в соответствии со спецификациями ЕС DCC, став наиболее широко используемым решением во всём мире.

С самого начала пандемии ВОЗ взаимодействовала со всеми регионами ВОЗ для определения общих руководящих принципов в отношении таких сертификатов. Чтобы помочь укрепить глобальную готовность здравоохранения перед лицом растущих угроз здоровью, ВОЗ создаёт глобальную сеть цифровых сертификатов здоровья, которая опирается на прочные основы системы DCC ЕС, принципы и открытые технологии. Благодаря этому сотрудничеству ВОЗ будет способствовать этому процессу на глобальном уровне в рамках своей собственной структуры с целью позволить миру извлечь выгоду из конвергенции цифровых сертификатов. Это включает в себя установление стандартов и проверку цифровых подписей для предотвращения мошенничества. При этом ВОЗ не будет иметь доступа к каким-либо базовым персональным данным, которые по-прежнему будут оставаться исключительной собственностью правительства.

Первый строительный блок глобальной системы ВОЗ начнёт функционировать в июне 2023 года и будет постепенно разрабатываться в ближайшие месяцы.

Чтобы облегчить внедрение DCC ЕС ВОЗ и внести вклад в его функционирование и дальнейшее развитие, Европейская комиссия и ВОЗ договорились о партнёрстве в области цифрового здравоохранения.

Это партнёрство будет работать над технической разработкой системы ВОЗ с поэтапным подходом для охвата дополнительных вариантов использования, которые могут включать, например, перевод в цифровую форму Международного сертификата о вакцинации или про-

филактике. Расширение таких цифровых решений будет иметь важное значение для улучшения здоровья граждан по всему миру.

Это сотрудничество основано на общих ценностях и принципах прозрачности и открытости, инклюзивности, подотчётности, защиты данных и конфиденциальности, безопасности, масштабируемости на глобальном уровне и справедливости. Европейская комиссия и ВОЗ будут работать сообща, чтобы способствовать максимальному глобальному охвату и участию. Особое внимание будет уделяться равным возможностям для участия наиболее нуждающихся стран с низким и средним уровнем дохода».

Надо же, какая прелесть, какая филантропия! Беспрецедентная забота о здоровье всех – и богатых, и нищих, которые теперь смогут наконец-то «безопасно путешествовать» по миру с таким маленьким условием – предъявлением по первому требованию цифрового аусвайса с отметкой о сделанном укольчике. Кстати, о каком именно укольчике, от чего? Только ли от ковида? Наверд ли, сказано же: создаётся глобальная сеть цифровых сертификатов здоровья, а угрозы здоровью нашему растут и растут. Поэтому надо срочно «облегчать» человечеству свободное передвижение». Ну а у кого аусвайса не будет, тому и облегчать нечего – правда же? Так что срочно даём «максимальный глобальный охват и участие». Простите, такое ощущение, что нас всех держат за полных идиотов.

Далее переведём дословно «цитаты знаменитых людей», идущих приложением к пресс-релизу Еврокомиссии. В них излагается суть предлагаемых глобальных мер «по защите здоровья»:

«Имея почти 80 стран и территорий, подключённых к цифровому сертификату ЕС на COVID, ЕС установил глобальный стандарт. Сертификат ЕС не только стал важным инструментом в нашей борьбе с пандемией, но и облегчил международные поездки и туризм. Я рад, что ВОЗ будет использовать принципы сохранения конфиденциальности и передовые технологии сертификата ЕС для создания глобального инструмента борьбы с будущими пандемиями», – Тьерри Бретон, комиссар по внутреннему рынку, 06.05.2023

«Цифровой сертификат ЕС на COVID стал важным инструментом для безопасного путешествия во время пандемии COVID. Это символ Европейского союза здравоохранения, который может принести ошугимую пользу гражданам. Благодаря этому знаменательному партнёрству с ВОЗ мы расширяем масштабы инноваций ЕС в области цифрового здравоохранения, чтобы обеспечить безопасную мобильность для всех граждан по всему миру. Нет лучшего партнёра, чем ВОЗ, для продвижения работы, которую мы начали в ЕС, и дальнейшего развития глобальных цифровых решений в области здравоохранения», – Стелла Кириакидес, комиссар по вопросам здравоохранения и безопасности пищевых продуктов, 06.05.2023

«Опираясь на весьма успешную сеть цифровой сертификации ЕС, ВОЗ стремится предложить всем государствам – членам ВОЗ доступ к цифровому инструменту здравоохранения с открытым исходным кодом, который основан на принципах справедливости, инноваций, прозрачности, защиты данных и конфиденциальности. Разрабатываемые новые цифровые медицинские продукты направлены на то, чтобы помочь людям во всём мире быстрее и эффективнее получать качественные медицинские услуги», – Тедрос Адханом Гебрейесус, гендиректор ВОЗ, 06.05.20

Ну просто удивительно – как это глава ВОЗ в мае 2020 г. предвидел, что всем государствам-членам ВОЗ надо непременно предложить доступ к «цифровому инструменту здравоохранения»? Прямо Нострадамус какой-то! Впрочем, не о том же самом «нулевой вариант» Пандемического соглашения, которое согласовывается нынче в ВОЗ? Не о том же концепции «Единое здоровье» и «Цифровая медицина», которые активно пиарились на 76-й сессии ВОЗ, завершившейся 30 мая в Женеве?

И что же теперь скажут так называемые «борцы с конспирологией»? Что никакого глобального заговора не существует? Да-да, мы же просто напомним, что ещё в августе 2020 г., оценивая заявления политиков-обслуги глобалистов и внедряемые ими проекты, «Катюша» описала все эти процессы в материале «Цифровой иммунный паспорт раба: каждый вакцинированный от Covid-19 получит QR-код и будет привязан к специальному приложению».

А теперь вспомним, что главной организацией, в эпоху ковидобесия финансировавшей и лоббировавшей «иммунный паспорт» CommonPass по всему миру, был Фонд Рокфеллера. Он же, вместе с Microsoft, Фондом Билла и Мелинды Гейтс – главный куратор проекта ID2020 – единый компактный цифровой идентификатор человека, который они называют «базовым неотъемлемым правом, которое надо каждому гарантировать». И всё это в рамках реализации цели устойчивого развития ООН, разумеется (UNICC – Международный компьютерный центр ООН – партнёр по реализации ID2020).

Вот вам и пандемия, вот вам и истинные функции ВОЗ, вот вам и «прогрессивный» Евросоюзом, готовый всё это имплементировать... Кстати, почему именно Еврокомиссия решила начать этот почин глобалистов? Всё очень просто, достаточно пристальнее взглянуть на биографию её главы Урсулы фон дер Ляйен – и пазл легко соберётся. Кстати, эти моменты мы приводили ещё в январе 2022 г. Время освежить память.

«Французские СМИ сообщили, что муж главы Еврокомиссии Хайко фон дер Ляйен занимает должност медицинский директор в Orgenesis – американской биотехнологической компании, которая специализируется на генной терапии».

«Генные методы лечения обнаружены в экспериментальных «вакцинах» против COVID», – прозрачно намекал французский журналист, имея в виду американские мРНК вакцины Pfizer и Moderna, в огромных количествах закупавшиеся властями Евросоюза.

«У Урсулы ван дер Ляйен, нашего главного покупателя вакцин в сотнях миллионов доз, оказывается, есть муж, Хайко, который руководит Orgenesis, биотехнологической компанией, специализирующейся на генной терапии. Вот теперь всё стало ясно», – написал известный французский экономист и предприниматель Франсуа Дюрок.

Во главе Европейской комиссии Урсула фон дер Ляйен не забыла своих привычек. 20 мая 2021 года она подписала третий по счёту контракт с фармацевтическими компаниями BionTech и Pfizer на закупку ещё 1,8 млрд. доз мРНК-вакцины Pfizer на период 2021-2023 гг. Цена дозы составила €19,5, что на четыре евро выше, чем в первом контракте Евросоюза с Pfizer.

Супруг Урсулы, медицинский директор Orgenesis Хайко фон дер Ляйен, как и вице-президент Orgenesis Винсент Вандамм, ранее 11 лет работала в британской фармацевтической компании GlaxoSmithKline (GSK). А до прихода в GSK Вандамм восемь лет занимал должность директора по качеству в... Pfizer, сообщила Active News. Многие другие сотрудники Orgenesis также ранее работали в Pfizer.

В августе 2019 года GlaxoSmithKline и Pfizer объявили о завершении сделки по объединению ряда своих бизнесов в совместное предприятие GSK Consumer Healthcare, а через семь месяцев миру сообщили о «пандемии».

Компания Orgenesis, где трудится супруг главы Еврокомиссии, как и GlaxoSmithKline, активно участвовала в разработке вакцины Pfizer, а сейчас разрабатывает программу BioChild, заявляя о намерении привить всё человечество некой инновационной супервакциной, которую пока испытывают на мышах. Интересно, сколько миллиардов евро потратит госжафон фон дер Ляйен на закупку новейшей супервакцины, которую создаст её супруг?».

Связь главы Еврокомиссии и её близких родственников с «инновационным» фармлобби лежит на поверхности. Она уже помогла заработать миллиарды компании Pfizer, массово закупая субстанции «от ковида» на деньги налогоплательщиков ЕС. Но и это ещё не всё. Ещё с момента работы в Германии прослеживается связь Урсулы с глобальными корпорациями, финансирующими проекты по присвоению каждому землянину цифрового идентификатора-аусвайса. Либо посредством

Окончание на 2 стр.

16+

Могут быть размещены изображения курящих людей. Курение вредит Вашему здоровью!



К 80-летию Курской битвы БИТВА НА КУРСКОЙ ДУГЕ МОГЛА БЫ ЗАКОНЧИТЬСЯ ИНАЧЕ, НО...

Сложно понять мотивацию отечественных историков, которые с придыханием рассказывают о доблести немецких генералов. И воевали, дескать, без ошибок, и всегда находились в нужное время в нужном месте. А для объяснения самого факта нашей Победы с "бездарными" военачальниками ответ один — трупами врага завалили.

Примерно в этом ключе немецкие и некоторые "наши" историки рассуждают об итогах битвы на Курской дуге. Однако не стоит забывать, что успех или поражение в битвах закладываются в штабах.

А в гитлеровских штабах в начале 1943 года, после Сталинградской битвы, кое-что изменилось. Появились офицеры, которые пересмотрели отношение если не к нацистскому режиму, то к личности фюрера. Особо активные составляли заговорщические группы по подготовке покушений на Гитлера.

13 марта 1943 года состоялась одна из попыток ликвидации Гитлера. Во время посещения Смоленска, офицеры штаба группы армий "Центр" фон Тресков и фон Шлабендорф разместили в самолёте фюрера под видом посылки мину. Однако покушение не удалось: мина не взорвалась во время полёта, как рассчитывали заговорщики.



Гитлер приветствует генералов вермахта у штаба группы армий "Центр" в посёлке Красный Бор. Перед Гитлером стоят (слева направо): командующий 3-й танковой армией генерал-полковник Георг-Ганс Рейнгардт, командующий 9-й армией генерал-полковник Вальтер Модель, командующий 4-й армией генерал-полковник Готхард Хейнрици, командующий 2-й армией генерал-полковник Вальтер Вайс, начальник штаба группы армий "Центр" генерал-майор Ганс Кребс. Слева от Гитлера командующий группой армий "Центр" генерал-фельдмаршал Гюнтер фон Клюге.

И надо же так совпасть, что именно 13 марта Гитлер подписал оперативный приказ №5 — первоначальный план наступления на Курск. План, который получил кодовое наименование "Цитадель", разрабатывался четыре месяца, а начало переносилось несколько раз.

Как ни странно, идея возникла не "наверху", хотя именно того требовала обстановка. Конкретные предложения внёс командующий 2-й танковой армией ГА "Центр" генерал-полковник Шмидт: провести наступательную операцию с целью окружения группировки Красной Армии в выступе западнее Курска. Его поддержал сначала командующий ГА "Центр" фельдмаршал фон Клюге, а затем и сам Гитлер.

Итак, оперативный приказ №5 подписан. Его было решено реализовать проверенным способом: действуя по принципу "бронетанковых клещей", сомкнуть их восточнее Курска. Из войск группы армий "Центр" формировалась левая часть клещей, а правая — из соединений группы армий "Юг".

За наступление с юга отвечал командующий ГА "Юг" фельдмаршал фон Манштейн. За проведение наступления на Курск с севера — генерал-полковник Модель. Для создания северной ударной группировки Модель отвёл с Ржевского выступа войска 4-й и 9-й армий.

Крайнюю дату полного сосредоточения войск для операции "Цитадель" определили 21 апреля, а начать наступление планировалось 25 апреля. К тому моменту дивизии должны были выйти на исходные позиции.

СС, принимали участие в карательных акциях. Модель не жалел и своих солдат. И к весне 1943-го его армия была полностью в небоеспособном состоянии. Была выбита артиллерия, танки, а главное — существенно не хватало живой силы.

А с такой армией можно было бы худо-бедно стоять в обороне, но никак не наступать. Поэтому пришлось трепать нервы начальству, выбивая пополнение. Между тем руководство ГА "Центр" и лично фон Клюге настаивали на выполнении приказа фюрера.

Модель продолжал препираться со штабом ГА до 16 апреля, когда из Берлина поступил приказ Гитлера №6. 9-я армия должна была начать наступление 3 мая. Однако вермахт каждый день нёс колоссальные потери, и неоднократные обещания усилить 9-ю армию оставались невыполненными.

17 апреля Модель заявил, что "с учётом огромного недостатка сил и средств он не может взять на себя ответственность по проведению операции". Клюге отреагировал. На следующий день, 18 апреля, штаб ГА "Центр" сообщил, что по приказу фельдмаршала основная часть пополнения, которая должна была поступить из Германии в апреле (три маршевых батальона), будет передана в 9-ю армию.

Кроме того, армии обещали дивизион штурмовых орудий и 20 танков Т-4. Однако этого было явно недостаточно для кардинального изменения ситуации в 9-й армии. Модель потребовал у Клюге выделить не менее 101 "тигра". Фельдмаршал, однако, посоветовал Моделю со своими запросами напрямую обратиться в ОКХ (верховное командование сухопутных сил).

Модель так и сделал, 1 апреля послал в ОКХ телефонограмму о плачевной ситуации в своей армии. Кроме того, попросил продублировать личные приказы начальника штаба ОКХ о начале перегруппировки армии по новому плану и подготовке к наступлению в первых числах мая.

Словом, на требования ОКХ Модель выдвинул аргумент: армия перейти в наступление неспособна, а если кто-то не согласен, пусть берёт ответственность на себя.

20 апреля ОКХ перенёс наступление на 15 мая, о чём уведомил Моделя. При этом особо подчёркивалось, что "это вызвано невозможностью удовлетворить требования армии по восполнению личного состава, танков и артиллерии".

Понимая, что перенос даты наступления без дополнительного усиления в принципе ничего не меняет, Модель по-прежнему был недоволен. И заявил Кребсу: приказ начальника штаба ОКХ теми силами, которыми он располагает, выполнить невозможно даже при изменении даты. Кроме того, наступление неподготовленной армии приведёт к срыву операции. И предложил перенести срок наступления на дату после 15 мая, в противном случае ответственность за последствия с себя снимает.

Таким образом, вторая попытка начать наступление на Курск провалилась.

Предчувствуя разгром в грядущем наступлении, 25 апреля 1943 года Модель обратился с письмом к Гитлеру. В письме, не рискуя критиковать план (одобрил сам фюрер!), Модель всячески выражал тревогу о состоянии дел в армии. Цифры показывали, что сил для проведения операции по захвату Курска у 9-й армии нет.

По данным Моделя, командование Центрального фронта имело превосходство в стрелковых дивизиях, существенно усиленных артиллерией и танками. Кроме того, жаловался Модель, его разведка не имела информации по весьма важным вопросам о стратегических резервах русских. Модель даже не подозревал, насколько он был прав насчёт плохой работы разведки. К этому мы ещё вернёмся.

Письмо Моделя произвело на Гитлера должное впечатление. Взвесив все за и против, 26 апреля он отдал приказ о более детальной про-



работке плана операции, перенёс дату её начала на 9 мая и распорядился ускорить восстановление 9-й армии.

Кроме того, Гитлер лично встретился с Моделем 27 апреля. Прибыв в ставку, Модель лично дал оценку перспективе предстоящего наступления. Гитлер обещал подумать о переносе даты начала наступления, а суть письма и доклада Моделя подробно обсудил на совещании с высшим генералитетом.

Обсуждение было бурным, многие генералы критиковали позицию Моделя и настаивали на немедленном начале операции. Однако Гитлер снова прислушался к мнению Моделя и перенёс

Курской дуги, в ходе оборонительного сражения обескровить противника и только после создания благоприятных условий, перейти в наступление. Другими словами, было принято решение подготовить для противника тактическую ловушку и нанести ему стратегическое поражение.

В целом советской разведке удалось многое: вскрыть районы сосредоточения ударных группировок войск противника, их боевой и численный состав, вооружение, наличие новых типов танков, штурмовых орудий, самолётов и другой боевой техники. Правильно были определены и участки фронтов, на которых противник намечал перейти в наступление.

Разведчики установили даже возможные сроки начала наступления германских войск — с 3 по 7 июля 1943 года, хотя Гитлер только 1 июля принял окончательное решение — операция "Цитадель" начнётся 5 июля.

Германское командование рассчитывало нанести внезапный удар, но внезапности не получилось — чересчур долго копались с подготовкой, предоставив нашей разведки карт-

бланш. В итоге с самого начала битвы инициатива как была, так и осталась в руках советского командования.

Рассвет 5 июля 1943 года начался с интенсивной артиллерийской подготовки войск Центрального и Воронежского фронтов. Таким образом, точная реализация плана "Цитадель" была сорвана в самом начале сражения. Но до штабистов группы армий "Центр" этот факт дошёл не сразу. И ещё два дня, 5 и 6 июля, они упорно докладывали "наверх": наше наступление застало противника врасплох.

Такой же тайной за семью печатями оставались дальнейшие намерения советской Ставки.



Советский лейтенант угощает пленных немцев сигаретами. Курская дуга.

её ещё раз (и не окончательно) на 12 июня. И напрасно перенёс, поскольку к окончательной дате наступления, 5 июля, армия Моделя так и не восстановила боеспособность, а фактор внезапности был окончательно утерян.

Обо всех перипетиях в Москве не знали, однако за четыре месяца, пока Модель упирался, не желая воевать, советская разведка успела в достаточном объёме выявить планы врага.

Для оценки положения работали все виды разведки. Войсковая разведка получала информацию о новых видах вооружения, агентурная разведка выясняла потоки и направление войск противника и его союзников, районы концентрации немецких войск, радиотехническая и воздушная разведки следили за группировками и аэродромное базированием ВВС противника, и так далее.

Резиденты военной разведки за рубежом доносили о вероятной подготовке летнего наступления немцев в районе Курска, добыли сведения о перебросках немецких войск в направлении Орёл, Брянск, Белгород.

Из кусочков мозаики складывалась картина: германское командование планирует провести крупное наступление, в ходе которого намерено завладеть стратегической инициативой, нанести войскам Красной Армии решающее поражение и добиться перелома в ходе военных действий.

Соответствующий вывод сделали весной 1943 года аналитики ГРУ: противник будет добиваться последовательного окружения и уничтожения советских войск, входящих в состав Курской группировки. И были правы: замысел германского командования именно к тому и сводился.

В итоге Ставка приняла решение: временно перейти к преднамеренной обороне в районе

Штаб ГА "Центр" пребывал в полной уверенности, что с минуты на минуту следует ожидать советского контрнаступления.

Ждал контрнаступательных действий и упорно искал признаки их начала. "Пока не заметно приготовлений к переходу в наступательные действия скользящего характера в ответ на операцию "Цитадель". Однако в ближайшие дни они могут начаться..."

В начальный период наступление развивалось успешно для немецкой стороны. Большая концентрация техники на узком участке фронта позволила прорвать оборону. Однако развить успех оказалось неожиданно трудно, при этом действия русских оставались непонятными для аналитиков: неожиданно рано вводились оперативные резервы, а другие резервы почему-то оказывались не там, где должны были быть по докладу разведки.

И почти до 12 июля штаб ГА "Центр" продолжал пребывать в уверенности, что "инициатива в наших руках" и противник не смог "организовать наступление в более благоприятном оперативном направлении".

Что касается Моделя, по почину которого планы Гитлера оказались на столе у Сталина, его 9-я армия сумела лишь продвинуться вперёд с большими потерями, а затем была отброшена на исходный рубеж войсками Центрального фронта под командованием генерала армии К.К. Рокоссовского.

Сражение на Курской дуге вместо общего триумфа германской штабной мысли стало персональным поражением Вальтера Моделя



Генерал-полковник Вальтер Модель (слева) и офицеры вермахта у карты военных действий. Вероятно, фотография была снята перед началом боёв или во время боёв на Курской дуге.



Немецкие солдаты позируют летом 1943 года в Белгородской области.

